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Basiskonzept: Struktur der Materie Lernjahr Il

Idee 9:

Aus der Bildung von Atomrimpfen und frei beweglichen AufRenelektronen resultiert die
metallische Bindung.

Erwartungen:

Schiilerinnen und Schiiler wissen, dass ...

zwischen Metallatomen eine metallische Bindung ausgebildet wird.

Metallatome ihre AuRenelektronen ,,abgeben* und sich dadurch sogenannte
LSAtomrimpfe®, bestehend aus dem Atomkern und den inliegenden Schalen, bil-
den.

die abgegebenen AuRenelektronen zwischen den Atomrimpfen frei beweglich
sind.

die metallische Bindung durch die Anziehung der entgegengesetzt geladenen
Teilchen (Atomrimpfe und ,,freie” Elektronen) entsteht.

Grenzen:

Schilerinnen und Schiller missen — bezogen auf diese Kernidee — nicht wissen, ...

dass metallische Bindung durch das Bandermodell erkléart werden kann.

Gangige fehlerhafte Schilervorstellungen:

Gleichsetzen von Atomrumpf und Atomkern.
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